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Ана толь КА ЛІ НІН,
на мес нік прэм' ер-мі ніст ра:

«Га лоў ным пры яры тэ там 
у са цы яль най па лі ты цы 
дзяр жа вы з'яў ля ец ца да па мо га 
і аба ро на шмат дзет ных 
сем' яў. Так, у Пра гра ме 
жыл лё ва га бу даў ніц тва на 
2017 год для гэ тай ка тэ го рыі 
ма ю чых па трэ бу ў па ляп шэн ні 
жыл лё вых умоў пра ду гле джа на 
ка ля 50% уся го аб' ёму 
ўво дзі ма га жыл ля. Ас тат няя 
част ка бу дзе раз мяр коў вац ца 
ся род ін шых ка тэ го рый, якія 
ма юць дзяр жаў ную аба ро ну, у 
тым лі ку — ва ен ных, ма ла дых 
сем' яў, якія ста яць у чар зе. 
Па куль та кая сі ту а цыя: 
да па ма га ем у пер шую чар гу 
тым, хто мае па трэ бу ў 
гэ тым».
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Пра цяг тэ мыПра цяг тэ мы  ��

У ГЕР МА НІІ ШУ КА ЮЦЬ 
СЯ МІ ГА ДО ВА ГА БЕ ЛА РУ СА,
каб за тры маць яго і... вяр нуць род най ма ці
Мі лан За ят, хлоп чык-пер ша клас нік, пра яко га «Звяз да» пі са-
ла ў ар ты ку ле «Сын, укра дзе ны ўлас ным та там», да гэ туль 
(ужо амаль два ме ся цы) зна хо дзіц ца за ме жа мі кра і ны, і ма ці 
ма ло га не мае пра яго ні я кіх вес так. Па апош няй ін фар ма цыі,
ня мец кі бок не каль кі дзён таму па чаў вы зна чаць мес ца зна -
хо джан не баць кі з сы нам. Ад нак, як вы свет лі ла ся, пры гэ тым 
па пя ро вая вер сія да ку мен таў, са бра ных Ган най За ят і ад праў-
ле ных у Фе дэ раль нае ве дам ства юс ты цыі Гер ма ніі, ту ды так 
і не тра пі ла.

Ця пер па пе ры ча ка юць у Бо не з дып ла ма тыч най пош тай МЗС Бе ла-
ру сі. Ку ды знік лі да ку мен ты і ча му змар на ва на столь кі ча су?.. Мі нюст 
— цэнт раль ны ор ган з бо ку Бе ла ру сі, які ўпаў на ва жа ны дзей ні чаць у 
ме жах Га аг скай кан вен цыі аб гра ма дзян скіх ас пек тах між на род на га 
кра дзя жу дзя цей. Ме на ві та па гэ тым па гад нен ні дзей ні ча юць і бе ла-
рус кі, і ня мец кі ба кі.

На дум ку аў та ра ар ты ку ла, тэр мі ны су мес най пра цы ве дам стваў, 
на жаль, не ад па вя да юць мо цы імк нен ня ма ту лі вяр нуць сы на да ха ты. 
Амаль ме сяц цяг нец ца толь кі пе ра піс ка па элект рон най по шце па між 
ве дам ства мі юс ты цыі Бе ла ру сі і Гер ма ніі і ма ці хлоп чы ка, а да ку мен ты, 
якія Мі нюст на кі ра ваў звы чай ным ліс том у Гер ма нію, так і знік лі. Знай-
сці ві на ва та га ў гэ тым не маг чы ма, ды, ду ма ец ца, і не вар та. Знач на 
больш іс тот на ця пер ад шу каць хлоп чы ка і ўжо не вы пус каць яго з-пад 
ува гі ня мец кіх ула даў, па куль там тэй шы суд не пры ме ра шэн не аб яго 
вяр тан ні на ра дзі му.

— Мы пра цу ем па кан вен цыі з 1 са ка ві ка 1998 го да, на кі роў ва ем 
да ку мен ты ў роз ныя кра і ны све ту. І та ко га прос та ні ко лі не зда ра ла-
ся, каб да ку мен ты згу бі лі ся. І з гер ман скім юры дыч ным ве дам ствам 
так са ма пра цу ем даў но, і ні ра зу не бы ло на ра кан няў. Адзі нае, што 
мы мо жам да пус ціць, што ад бы ла ся ней кая тэх ніч ная ня ўвяз ка. Ра зам 
з тым ня мец кі бок апе ра тыў на ўклю чыў ся ў ра бо ту па да ку мен тах і 
зва ро тах, на кі ра ва ных ім па элект рон най по шце, — тлу ма чыць Ма-
ры на ЖАН ДА РА ВА, на чаль нік ад дзе ла вы ка нан ня між на род ных 
да га во раў упраў лен ня між на род на га су пра цоў ніц тва 
Мі ніс тэр ства юс ты цыі Бе ла ру сі.
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«ЁСЦЬ СТАН ЦЫЯ 
ТА КАЯ — 
КА МУ НА РЫ...»

Ле тась у Ма гі лёў скай воб лас ці бы ла за цвер джа на пра гра ма, якая па він на 
даць да дат ко вы ім пульс раз віц цю эка на міч на га па тэн цы я лу сямі паўд-
нё ва-ўсход ніх ра ё наў воб лас ці. Ука зам №235 пра ду гле джа ны сур' ёз ныя 
льго ты і прэ фе рэн цыі, пры ваб ныя для біз не су і ці ка выя на сель ніц тву. 
У рам ках пра ек та «Паў днё вы Усход» «Звяз да» на пра ця гу го да рас каз-
ва ла пра гэ тыя ра ё ны і чым яны мо гуць быць ці ка выя па тэн цый ным ін-
вес та рам. Мы па бы ва лі ў Чэ ры каў скім, Слаў га рад скім, Крас на поль скім, 
Клі ма віц кім, Хо цім скім, Кры чаў скім ра ё нах. А сён ня на ве да ем апош ні 
— Кас цю ко віц кі.

ГАНД ЛЁ ВЫ ЦЭНТР, БАСЕЙН І ФО ТА ЭЛЕКТ РА СТАН ЦЫЯ
Пра гра ма раз віц ця паўд нё ва-ўсход ня га рэ гі ё на ста ноў ча паў плы ва ла на Кас-

цю ко віц кі ра ён. За апош ні год ён стаў больш утуль ным, пры га жэй шым.
— У кан цы ліс та па да ўве дзе ны ў экс плу а та цыю 60-ква тэр ны жы лы дом, жы ха ры 

яко га крэ ды ту юц ца згод на з Ука зам № 235 пад 1%. Част ка на ва сё лаў — шмат дзет-
ныя сем'і, — ка жа на мес нік стар шы ні Кас цю ко віц ка га рай вы кан ка ма Мі ка лай 
ПА ТА ПЕН КА. — На огул бу даў ніц тва жыл ля не ма ла важ нае пы тан не для на ша га 
на се ле на га пунк та. На ле та бу дзе рас пра ца ва на пра ект на-каш та рыс ная да ку мен-
та цыя на ўзвя дзен не 20-ква тэр на га до ма. Па ра лель на з бу даў ніц твам вя дзец ца 
кап ра монт жыл лё ва га фон ду, рэ кан струк цыя да рож най сет кі. У бу ду чым збі ра ем ся 
зра біць 4-па лос най цэнт раль ную да ро гу па ву лі цы Кам са моль скай.

Сё ле та ад свят ка ваў сваё 
на ва сел ле загс, які пе ра ехаў 
з рай вы кан ка ма ў асоб нае па-
мяш кан не. Ця пер гэ та су час ны 
аб' ект. У аг ра га рад ку Ша рэй кі 
рэ кан стру я ва лі спар тыў ную за лу 
для ся рэд няй шко лы. Да Но ва га 
го да ў Кас цю ко ві чах пла ну ец ца 
за пус ціць у дзе ян не пла валь ны 
ба сейн у ФА Ку. На ле та пра ду-
гледж ваецца ад крыц цё ўні вер-
саль най спар тыў най за лы на 
751 мес ца, за лаў для за ня ткаў 
бок сам, аэ ро бі кай, трэ на жо ра мі, 
лаз ні су хо га па ру 
і бу фе та.СТАР. 3

Та кой гас ці ні цы мо гуць па зайз дрос ціць 
ін шыя ра ён ныя цэнт ры.


